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Отже, Scratch є ефективним інструментом навчання, який допомагає учням початкової 

школи легко та цікаво опановувати основи програмування. Завдяки візуальному середовищу 

діти швидко розуміють базові алгоритмічні конструкції та можуть застосовувати їх на 

практиці [6]. 

Використання Scratch в освітньому процесі сприяє формуванню ключових 

компетентностей учнів: розвитку логічного та критичного мислення, творчих здібностей, 

уміння працювати в команді, а також підвищенню рівня цифрової грамотності. Учні вчаться 

не лише користуватися технологіями, а й створювати власні цифрові продукти. Крім того, 

Scratch виконує важливу підготовчу роль у системі освіти, оскільки є першим кроком до 

глибшого вивчення програмування. Він формує базу, яка в майбутньому дозволяє легко 

переходити до складніших мов програмування та більш професійної роботи в ІТ-сфері. 
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Сучасна початкова освіта в межах Нової української школи ставить за мету виховання 

особистості, здатної до саморозвитку та конструктивної взаємодії. Інтегрований курс «Я 

досліджую світ» відіграє ключову роль у цьому процесі, адже він поєднує знання про природу, 

суспільство та людину в єдину картину світу. Саме групова робота на уроках природничої 

галузі стає тим потужним інструментом, який дозволяє перетворити пасивне навчання на 

активний дослідницький процес. У малих групах учні перестають бути просто слухачами, 

перетворюючись на молодих науковців, які разом шукають відповіді на складні запитання [1, 

c. 168]. 

Спільна діяльність під час проведення дослідів, моделювання природних явищ чи 

розв’язання екологічних кейсів сприяє формуванню цілісної системи знань, де кожна дитина 

https://scratch.mit.edu/
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відчуває відповідальність за спільний результат. Взаємодія в команді дозволяє учням не лише 

засвоювати теоретичний матеріал, а й опановувати навички критичного мислення, 

аргументації власної позиції та толерантного ставлення до думок інших. Таким чином, групова 

робота трансформує клас на живий дослідницький майданчик, де через діалог та співпрацю 

закладається фундамент природничої грамотності та соціальної відповідальності майбутнього 

громадянина. 

Формування ключових компетентностей відбувається найбільш ефективно тоді, коли 

дитина відчуває власну причетність до спільного результату. Соціальна компетентність 

розвивається природним шляхом через необхідність домовлятися про розподіл ролей у 

команді. Кожен учень отримує свою зону відповідальності – дослідника, секретаря чи спікера, 

що спричиняє формуванню дисциплінованості та взаємоповаги. Вміння слухати думку 

товариша та коректно висловлювати свою незгоду стає основою для культури діалогу. Такий 

підхід готує дітей до реального життя, де вміння працювати в команді є однією з найцінніших 

навичок. 

Природнича грамотність учнів початкових класів формується через безпосередній 

контакт із об’єктами вивчення під час групових дослідів. Спільне проведення експериментів 

із водою, ґрунтом чи рослинами допомагає дітям краще зрозуміти причинно-наслідкові 

зв’язки. Коли учні в групі обговорюють результати спостережень, вони вчаться аналізувати 

факти та робити аргументовані висновки. Це розвиває критичне мислення, оскільки дитина 

змушена пояснювати свої припущення іншим членам команди. Науковий пошук у групі 

стимулює допитливість та бажання зазирнути глибше у суть природних явищ. 

Екологічна компетентність у курсі «Я досліджую світ» виходить за межі простого 

вивчення правил поведінки в лісі. Під час групового обговорення екологічних проєктів діти 

вчаться бачити глобальні проблеми через призму власного досвіду. Спільна розробка планів 

зі збереження енергії чи сортування сміття в школі робить екологічні цінності частиною 

їхнього повсякденного життя. Взаємодія з однолітками підсилює відчуття спільної 

відповідальності за стан довкілля у рідному краї. Дитина починає розуміти, що її дії впливають 

на стан природи, а колективні зусилля здатні змінити світ на краще [3, c. 21]. 

Математична компетентність також отримує новий зміст, коли учні групами проводять 

вимірювання під час природничих екскурсій. Зіставлення температури, вимірювання росту 

рослин або підрахунок тривалості світлового дня потребують точності та командної перевірки 

результатів. Це демонструє учням, що математика є необхідним інструментом для наукового 

пізнання світу, а не просто абстрактним набором цифр. Робота в малих групах дозволяє дітям 

допомагати один одному в обчисленнях, що знімає страх перед складними завданнями. Так 

формується вміння застосовувати математичні методи для розв’язання практичних життєвих 

проблем. 

Інноваційність та цифрова компетентність сьогодні є невід’ємною частиною 

інтегрованого навчання у початковій школі. У групах діти можуть спільно використовувати 

планшети чи комп’ютери для пошуку інформації про рідкісних тварин або для створення 

презентацій. Спільне створення цифрового контенту вчить дітей медіаграмотності та 

безпечної поведінки в інтернеті. Вони обмінюються навичками роботи з технікою, що сприяє 

швидшому засвоєнню нових інструментів. Колективна робота над цифровим продуктом 

розвиває творчі здібності та вміння структурувати великі обсяги інформації. 

Навички навчання впродовж життя формуються через здатність групи самостійно 

планувати свою діяльність під керівництвом учителя. Учні вчаться визначати цілі свого 
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дослідження та шукати оптимальні шляхи їх досягнення в межах визначеного часу. Коли група 

стикається з труднощами в експерименті, колективний пошук рішення стимулює гнучкість 

мислення. Взаємна підтримка всередині команди допомагає кожній дитині почуватися 

впевненіше у процесі здобуття нових знань. Рефлексія після завершення групової роботи 

дозволяє учням оцінити не лише результат, а й власний прогрес у навчанні. 

Мовленнєва компетентність та вільне володіння державною мовою розвиваються під 

час презентації результатів групової роботи. Дитина вчиться виступати перед аудиторією, 

чітко формулювати думки та відповідати на запитання однокласників. Обговорення 

природничих термінів у групі збагачує словниковий запас учнів та покращує їхні 

комунікативні здібності. Колективне створення звітів, лепбуків чи плакатів сприяє розвитку 

писемного мовлення та вміння графічно оформлювати ідеї. Це закладає фундамент для 

майбутньої успішної самопрезентації учня в будь-якій сфері діяльності. 

Зміна ролі вчителя є ключовим моментом для успішної реалізації групової роботи в 

освітньому процесі. Педагог стає фасилітатором, який лише спрямовує учнів, створюючи 

умови для самостійного відкриття знань. Важливо правильно організувати простір класу та 

підібрати завдання, які дійсно вимагають співпраці, а не просто механічного виконання. 

Вчитель спостерігає за динамікою в групах, допомагаючи вирішувати конфлікти та 

підбадьорюючи невпевнених учнів. Його завданням є створення атмосфери довіри, де кожна 

помилка сприймається як важливий крок на шляху до істини [1, c. 173]. 

Групова робота на уроках природничої галузі інтегрованого курсу «Я досліджую світ» 

є цілісною системою виховання та навчання. Вона об’єднує академічні знання з практичними 

життєвими навичками, формуючи гармонійну особистість. Завдяки такій формі організації 

занять учні отримують не лише інформацію, а й ціннісний досвід взаємодії та емпатії. 

Компетентнісний підхід у поєднанні з груповими технологіями робить початкову освіту 

сучасною та дитиноцентрованою. Зрештою, це дозволяє кожному здобувачу освіти відчути 

радість відкриття та повірити у власні сили як майбутнього громадянина та дослідника. 
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